502
Correction devoir surveillé n°7 Sujet A

Exercice 1

1) Graphiquement :|f: x—x—3

’

g:x > =3x+2| et|h:x H%x+1
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3) A (—10; g) appartient a la courbe de p si et seulement si p(—10) = g. Or:
1 10 6 4 , . .
p(—10) = 5(—10) +2= -3 + 3=73 donc |A n'appartient pas a la courbe de p|
Exercice 2
1) f:x = 5—3xdonc f est une fonction affine de la forme x = ax + b aveca = —3 etb = 5.
a. Le coefficient directeur a est strictement négatif donc f est strictement décroissante.
b. fs'annuleengcarf(x) =0<:)5—3x=0<:)—3x=—5(:>x=:—§(:>x=§.
De plus f est décroissante donc elle est S
d’abord positive puis négative. x —©o0 3 +00
Signe de f(x) + 0 —
2) gixw gx — 1 est une fonction
affine de la forme x » ax + b aveca = get b=-1.
a. Le coefficient directeur a est strictement positif donc la fonction g est strictement croissante.
b. gs’annuleen%carg(x)=O(:>§x—1 =0@§x=1®5x=3®x=§.
De plus g est croissante donc elle est 3
d’abord négative puis positive. X —® 5 +oo
3) Tableau de signe complet : Signe de g(x) — 0 +
3 5
X —00 — —_ + o0
5 3
Signe de (5 — 3x) + + 0 —
. 5
Signe de (—7x + 1) - 0 + +
Signe de (=5 + 4x) (—gx + 1) — 0 + 0 —




Exercice 3
1)

a.
5B3x+2)-42—-x)=3+x<15x+10—-8+4x =3+«
© 15x+4x—x=3—-10+8
©18x =1

1

& x=—
*=1s

. . . 1
L’équation a une solution :

b.

x—2 2x+1 1 x—2—-22x+1) 6  dr—2—6 3 10 10
— = Pt = - — — — = & — = Pt = ——

6 3 6 6 x x =73
10

L’équation a une solution -3

2)

a.
2(1—-3x)—5(x+1)=2(x+3)
©2—-6x—5x—-5>2x+6
©—-1lx—2x=>26—-2+5
& —13x =9

9
13
L'ensemble des solutions est I'intervalle

b,
x—4 8372 1 2 HSB o2 S B 15-10x<5@ Br< 2o x> o>
5 2 2 10 10 “* x x X2g Ty

L’ensemble de solutions est I'intervalle|]0,25; +oo[

ox < —

9

13

[S—
|

[oN

2x+5 3—x 2x+54+2(3—-x) 4
2 + > <le&e 2 <Z<:)2x+5+6—2x<4<:)11<4

Cette derniere inégalité est toujours fausse donc aucun nombre n’est solution.




502
Correction devoir surveillé n°7 Sujet B

Exercice 1

1) Graphiquement:|f:x|—>—x+3 ;|g:x|—>2x—3| et h:xH%x—l
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3) A (—15;%) appartient a la courbe de p si et seulement si p(—15) = % Or:

1 15 10 25 S—
p(—15) = —E(—15) +5= > + > =7 donc |A appartient a la courbe de p|
Exercice 2
1) f:x = —5+ 4x donc f est une fonction affine de la forme x = ax + b aveca = 4etb = —5.

a. Le coefficient directeur a est strictement positif donc f est strictement croissante.

b. fs’annuleen;carf(x)=0<:>—5+4x=0<:>4x=5<:>x=;.

De plus f est croissante donc elle est

5
d’abord négative puis positive. x —©0 Z +00
Signe de f(x) - 0 +
2) gixv —gx + 1 est une fonction
affine de la forme x = ax + b aveca = —get b=1.
a. Le coefficient directeur a est strictement négatif donc la fonction g est strictement décroissante.
b. gs’annuleen%carg(x) =0¢& —§x+ 1=0& —;x =-le-5x=-7ex =§.
De plus g est décroissante donc elle est 7
d’abord positive puis négative. X —® 5 +oo
3) Tableau de signe complet : Signe de g(x) + 0 —
5
X —00 — 400
4
Signe de (=5 + 4x) — 0

Signe de (—gx + 1) +
Signe de (=5 + 4x) (—gx + 1) — 0
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Exercice 3
1)
a.
5(-3x+2)-34—x)=3+xe —-15x+10—-12+3x =3 +x
© —15x+3x—x=3-10+12

& —13x =5
5
(= = ——
T3
L’équation a une solution : —15—3
b.
x—=2 2+l 2x=2)-5@x+1) _10
_ -1 _o L e
5 2 10 10 X X
19
=>—8x=19(:>x=_§

19

L’équation a une solution s

2)

a.
21+3x)—-5(x—1) = 2(x+3)
©2+6x—5x+5=>2x+6
©x—2x=>26—-2-5
e —x=>-1
ox<1

L’ensemble des solutions est I'intervalle

b.

3—-2x 2x+4 3-2x—-202x+4) 4
A >1le 2 >Z(:>3—2x—4x—8>4(:>—6x>4—3+8

9 3
(:)—6x>9<:)x<—g(:>x<—§

L’ensemble de solutions est I'intervalle ]—oo; — —[

C

x—4 3-2x 1 2(x—-4)+B-2x) 2
3 + c <§<:> c <g<:>2x—8+3—2x<2<:>—5<2

Cette derniére inégalité est toujours vraie donc tous les nombres sont solutions.




